

H 坚决打赢脱贫攻坚战

琼中上安乡南万村贫困户黄世伟递交入党申请书 渴望报党恩 愿帮更多人

递交了2000多字的入党申请书。他说：“有了党和政府的各项扶贫政策，我才脱了贫。脱贫了，我想申请入党，帮助更多的人奔小康。”

“敬爱的党组织：正是在党和政府的倾力帮扶之下，才让我这个曾经处在深度贫困的家庭如愿脱了贫，满怀信心地踏上了奔小康的康庄大道……”黄世伟面对南万村党支部负责人，认真读起了入党申请书的内容。

今年30多岁的黄世伟目睹了山

区村庄的巨大变迁：村里有了自来水，水泥路修到了家门口，家庭富裕的村民购置了各种家电。但因为缺少土地和产业发展资金，黄世伟一家苦苦戴着“贫困帽”。

2016年，黄世伟一家被列为建档立卡贫困户。“拿到了政府发放的6万元的危房改造补贴款，全家人告别了破旧瓦房，妻子申请到了村级保洁员的工作岗位，每个月可领800元工资，孩子每年还享受到3000多元

的教育补贴。”黄世伟说。

南万村扶贫干部为黄世伟量身定制了发展计划，鼓励他积极响应“光伏发电”扶贫计划，并加入村里的两家农民专业合作社学习种植养殖技术、抱团发展。2016年底，黄世伟一家摘掉了“贫困帽”。

如何报答党和政府的恩情，成了黄世伟思考的事情。“我想向党组织靠拢！”黄世伟萌生了这样的想法，从5月开始，他每天利用晚上休息时间

学习党的十九大报告和党章。“初学时有些吃力，多读几遍就理解了，甚至还能熟练背诵一些内容。”黄世伟说。

现在，黄世伟的入党申请书已经提交到了琼中上安乡南万村党支部，等待组织进一步考核。“不管能否成为一名正式的共产党员，今后我都会严格要求自己，自觉接受党员与群众的监督，以身边优秀党员为榜样，努力克服自身不足与缺点。”黄世伟坚定地说。



本报菅根7月9日电 (记者郭畅 通讯员毛景慧)今天，琼中黎族苗族自治县上安乡南万村什黑村小组贫困户黄世伟走进村党支部办公室，

“行业协同”助农兴商 陵水景区定点采购扶贫农产品

本报椰林7月9日电 (记者李艳玲 通讯员陈思国)近日，陵水黎族自治县本号镇电子商务精准扶贫服务中心与分界洲岛景区联合开展农产品帮扶销售工作。

这是该中心“行业协同”扶贫工程的首次助农兴商行动。分界洲岛景区共采购了黑猪、田心鸡、鸭蛋等扶贫农产品。“我们将优先优价收购贫困户的农产品。同时也欢迎贫困户到景区就业。”该景区扶贫采购小组负责人说。

据悉，“行业协同”扶贫工程旨在协同社会各界力量，推进脱贫攻坚，通过采购农产品、提供就业机会等形式，帮助贫困户脱贫致富。

儋州兰洋镇联手企业开展健康扶贫 爱心义诊送到贫困户家门口

本报那大7月9日电 (记者刘笑非)今日一早，随着一台体检专用车辆驶进儋州市兰洋镇政府大院，由兰洋镇联手企业共同开展的“健康扶贫·体检到家”爱心义诊活动，将在接下来3天时间里为兰洋镇广大贫困户提供免费的健康体检，将健康扶贫送到贫困户家门口。

得益于前期宣传，活动现场闻讯前来的贫困户们络绎不绝，体检、测血糖、测血压，医务人员在送上服务之余还给予了细致的用药指导和健康咨询，帮助村民们了解预防疾

病的基本知识，通过宣传健康理念，帮助村民增强保健意识，为脱贫攻坚夯实实体基础。

“没想到在家门口就能免费体检，检查项目多，还有专家现场解读、耐心问诊，确实是件惠民的大好事。”兰洋镇兰泉居委会贫困户邹云霞告诉记者，这是她第一次进行全面详细的体检，也让她对自身的健康状况有了全面的了解。据悉，此次活动提供的体检项目包含了血液检查、血压、彩超、心电图、内科、外科和超声骨密度等等，旨在为贫困户提供全面细致的体检。

除了在活动现场提供免费的健康检查、咨询、指导等服务外，对于行动不便的贫困户还会安排专人专车上门入户体检，同时针对老年慢性病、多发病以及常见病预防、突发病急救等方面，医务人员还专门开展了预防知识普及和有针对性的宣讲。

据悉，此次健康扶贫免费体检活动将一直持续至7月11日，同时还将为当地280名村民建立3年健康档案，此后每年体检一次，跟踪村民的健康状况。

“这次活动既响应了国家‘健

康中国’的号召，同时也尽一份企业服务回馈社会的义务。”海南中金成长生态旅游发展有限公司董事长庄伟宏表示，此次携手海南乐康体检医院在兰洋镇开展爱心义诊，只是整个“健康扶贫·体检到家”活动的第一站，接下来他们还将携手儋州市其他乡镇，为当地的贫困户送去健康和帮扶。

此外，海南乐康体检医院还在积极筹备针对地中海贫血、唐氏综合征等高发病症的精准扶贫检查，并为国家卫生系统积累此类病症的大数据基础。

H 基层党组织(党员)先进典型风采

海南大学热带农林学院国家重点实验室(培育基地)教工党支部：

科研扶贫“种出”致富新希望

■ 本报记者 刘操

6月23日，冒着高温酷暑，海南大学热带农林学院国家重点实验室(培育基地)教工党支部(以下简称“教工党支部”)的党员们来到位于屯昌县西昌镇的“党建+科技扶贫”示范基地，详细了解当地村民在种养过程中遇到的难题，给他们提出解决办法并送上科技书籍。

教工党支部里不乏教育部“新世纪优秀人才支持计划”入选者、“现代农业产业技术体系岗位科学家”。近年来，这些农业科研精英积极为省内外贫困地区村庄解决农业生产上的

难题，帮助贫困村建设“造血”平台。

“我们支部通过强化党建引领，加强热带特色高效农业产业发展技术研发，积极服务国家‘脱贫攻坚’战略。”教工党支部书记王倩男介绍，自己与支部的同事们经常到我省贫困农村地区调研，想方设法在农业技术上给贫困户以帮助。

时间追溯到2014年，我省先后遭受超强台风“威马逊”和13级台风“海鸥”袭击，文昌市有1.6万多亩良田变成盐渍地。当时，被誉为“盐碱地魔法师”的支部党员江行玉教授尝试在超重度盐渍化土壤上种植一些耐盐的经济作物。

在文昌试种成功后，江行玉教授不断完善技术，希望为更多的盐碱地农户服务。2017年6月，江行玉教授及其团队受到新疆克孜勒苏柯尔克

孜自治州人民政府的邀请，在海拔2000多米的乌恰县戈壁产业科技园有针对性地试种了6种耐盐植物。经过不到半年的试验，成功种植出亩产3吨的耐盐蔬菜，有效帮助当地农民脱贫致富。

像江行玉教授一样，教工党支部的其他党员也积极投入到脱贫攻坚中。支部党员陈银华教授作为国家木薯产业“现代农业产业技术体系岗位科学家”一直致力于将木薯产业做大做强做精，通过技术创新，现已将木薯种植北扩到山东、河南一带。支部党员还参与黄惜教授科研团队，研制出“海南槟榔黄化病防

治技术”，为海南百万农村人口依赖的槟榔产业发展提供了强有力的治“黄”技术。

在持续助力脱贫攻坚的同时，教工党支部还主动融入国家“一带一路”建设，先后5次承办国际重要学术会议，并为东南亚国家的科技人才举办科研培训班。“我们希望通过学术会议和培训加强与‘一带一路’沿线国家在师生交流、人才培养、科学研究、农产品商贸等方面的合作，提升海南热带特色高效农业在国际的技术影响力。”王倩男表示。

(本报海口7月9日讯)

■ 本报记者 贾磊

“老弟，这下我可以安心住院了，村子里一切都收拾妥了。”今天下午，保亭黎族苗族自治县加茂镇共村驻村第一书记隋耀达给记者发来这样的短信。

今年42岁的隋耀达，已经在共村驻村3年，虽然他身患颈动脉硬化，但是临到住院前，还牵挂着村里的扶贫工作，回村里安排交接好工作，才放心去住院。

如今的共村，与3年前的状况不可同日而语，这些改变，得益于隋耀达的无私奉献。村民们称他为共村致富

的“领头羊”。

“农村发展产业，一定要集体化，社员要股民化，经营要公司化，监督要民主化，销售要市场化。必须按企业思维和市场规律进行。”2016年11月，隋耀达驻村已经一年，在村里的小组讨论会上，他对于扶贫产业独到的看法，深得村干部与村民的认可。

这位身着绿色迷彩服，有刚硬身板的驻村第一书记，是一名转业军人，是实干的硬汉。白天在黑山羊养殖基地里忙，晚上忙着手扶脱贫会和交流。对于家庭，隋耀达表示亏欠太多。

“有一次女儿姐姐半夜发高烧，我从保亭赶回去，摸着孩子滚烫的额

头。她忽然醒了，说了句‘爸爸，你怎么才来，我想你了。’隋耀达告诉记者，当时他赶忙转身擦干眼泪……

大山深处没有都市的繁华，但却有着一群热情的乡亲和一份牵挂的事业。驻村的这些日子，隋耀达为村子修建道路，多次带领村民干部外出学习，建起养羊合作社。村子的道路平整了，学校建设好了，村民的腰包鼓起来了，脸上的笑容也多起来了。

任期届满时，隋耀达决心带着村民做好精村里的黑山羊养殖产业，放弃了回到省直机关的工作调动，主动申请继续留任驻村第一书记。

2017年春节前，隋耀达将妻子

和女儿从海口接到保亭共村，一家人总算团聚了。虽然见着了妻女，但隋耀达并没有多陪陪她们。因为临近年关，正是他忙得不可开交的时候。

除夕前一天，隋耀达带领村民贴春联，升起了国旗，又和村干部慰问了70岁以上的老兵、80岁以上的老人，给敬老院的老人购买了衣服、食用油、大米等。

去年年底，隋耀达的父亲隋德洪感念儿子扶贫工作艰辛，就从三亚来到共村义务帮忙，在养殖基地里为大

(本报保城7月9日电)

保亭黎族苗族自治县加茂镇共村驻村第一书记隋耀达： 患重病不忘扶贫 盼康复早返一线

和女儿从海口接到保亭共村，一家人总算团聚了。虽然见着了妻女，但隋耀达并没有多陪陪她们。因为临近年关，正是他忙得不可开交的时候。除夕前一天，隋耀达带领村民贴春联，升起了国旗，又和村干部慰问了70岁以上的老兵、80岁以上的老人，给敬老院的老人购买了衣服、食用油、大米等。

去年年底，隋耀达的父亲隋德洪感念儿子扶贫工作艰辛，就从三亚来到共村义务帮忙，在养殖基地里为大

治技术”，为海南百万农村人口依赖的槟榔产业发展提供了强有力的支持。

而就在前不久，隋耀达被检查出颈动脉硬化，必须马上入院治疗。医生警告他再不做手术，就会有生命危险。“我是一名党员，既然选择了这条路，就要排除一切困难坚持走下去。”隋耀达说，面对病床上71岁的老父亲，他心怀愧疚，而村里扶贫工作繁重，他也要早日治好病，以重返工作岗位。

“隋耀达2016年被评为我省优秀驻村第一书记。他是我们县扶贫干部的模范，不仅办法多，而且投入感情深，扶贫工作做得很扎实。”保亭县扶贫办副主任林良对记者说。

(本报保城7月9日电)

■ 本报记者 王玉洁 实习生 杜娟

大半年以来，海口海关缉私局侦查处党支部书记、处长牛新宁带领同事们一直在忙手里的几个大案，这些刑事案件涉及的案值都不小，大家都打起了十二分精神，不敢怠慢。

“对一线缉私民警来说，要时刻牢记‘忠诚、勇敢、担当’。作为人民公仆，对党忠诚是首要的；我们的工作是有危险的，必须要勇敢面对，遇事不推诿、有担当，才能真正守住国家利益。”牛新宁今天接受记者采访时说道。通过他的言谈举止，记者感受到，这位有着22年党龄的“老党员”依然保持着一颗赤子之心。

海口海关缉私局侦查处民警牛新宁： 坚守反走私一线的“拼命三郎”

牛新宁从警已有25年，19年前，海口海关缉私局刚刚成立，他就加入其中。多年来，他始终战斗在反走私斗争的第一线，先后主持和参与侦办的各类刑事案件、行政案件50余宗，总案值约52.4亿元，涉税约3.28亿元，为国家挽回了数亿元经济损失。

在同事眼中，牛新宁敢于承担责任、勇于做表率，遇到大案要案，他都冲在最前面，带着队伍立下赫赫“战功”。海口海关缉私局侦查处党支部曾先后荣获“全国海关先进基层党组织”“海南省直属机关先进基层党组织”等多项荣誉，他个人也先后多次荣立二等功、三等功，还曾荣获“全国五一劳动奖章”等多项荣誉称号。

在海南缉私警察队伍里，牛新宁是典型的“生活中的好脾气，办案时的‘拼命三郎’”。近3年，他牵头侦办的案件中有3宗入选全国海关年度十大缉私经典案例。其中，2015年案值13.76亿元的“2·26”系列走私越南煤案以及2016年案值8.06亿元的“1·04”特大走私蟒蛇皮案，都是当时轰动全国的集体走私犯罪案件。

回想起当时办案的种种情形，牛新宁被同事们的努力和付出感动了，在案件收网前，专案组少有休息，大家白天梳理案情，晚上碰头探讨案情进展，寻找突破口。

以“2·26”系列走私越南煤案为例，在牛新宁的带领下，该案件移交省

检察院时，提交了300多本卷宗。一般来讲，一个普通案件所需的卷宗不过三五本，多则百本。“缉私办案包括经营、收网、审讯、取证几大块，这是集体工作，办理一个案件需要多个部门协同完成。”牛新宁很谦虚，他说，繁杂的缉私工作，单靠他一个人是完成不了的，需要集体的智慧和力量。

破获走私蟒蛇皮、冻海产品、成品油、毒品、枪支等急险重案件，牛新宁经历了很多惊险时刻，也牺牲了许多和家人相处的时间。多年来，因经常加班，牛新宁有时几个月都不能与妻儿见上一面，连儿子生病住院、升学考试他也没能陪过一天。

(本报海口7月9日讯)

琼港澳台青年“青春同行” 夏令营海口开营

本报海口7月9日讯 (记者金昌波)今天下午，由省委统战部、海南海外联谊会主办的2018琼港澳台青年“青春同行”夏令营开营仪式暨第一届琼港澳台青年发展论坛在海南师范大学桂林洋校区举行。

据了解，本次夏令营7月9日开营，7月15日闭营。期间，营员们将参观海口、澄迈、琼中、万宁等市县经济社会发展情况及自然景观，参观海南省规划馆、海口观澜湖电影公社、南海博物馆、博鳌乐城国际医疗旅游先行区、兴隆热带植物园、陵水热带高效农业示范基地、三亚南繁育种基地等，走访罗牛山农产品加工产业园和澄迈生态软件园等创新创业产业园区，参加琼港澳台青年发展交流论坛，与海南本土青年创客进行深入交流。

省委统战部有关负责人表示，希望通过此次活动，增进港澳台青年学生对海南经济社会发展、自然风光和风土人情的了解，响应省委、省政府《百万人才进海南行动计划(2018—2025年)》，吸引港澳台青年才俊积极参与海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，为广大青年在琼创新创业搭建平台。

省政协副主席侯茂丰出席仪式并宣布本次夏令营开营。

H 关注高招

本科提前批艺术(文)类 最低控制分数线划定

本报海口7月9日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生叶润田)2018年海南省本科提前批艺术(文)类最低控制分数线今天划定。

各类别文化成绩均为376分，专业成绩方面，美术类为167分，声乐类为156分，器乐类为136分，舞蹈类为167分，主持与播音类为157分，书法类为197分。

此类考生的文化成绩为高考成绩综合分、基础会考成绩的10%和照顾分数之和。在文化成绩达到录取最低控制分数线的前提下，以考生参加全省艺术统考的专业成绩作为投档成绩。

我省高考录取工作7月10日开始 考生可通过5种方式 查询录取结果

本报海口7月9日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生叶润田)我省普通高考录取工作于7月10日开始。省考试局今年将为考生开通5种录取结果查询渠道。

- 1 关注海南省考试局政务微信——海南考试 (微信号:hnkswx)，在“高考服务”菜单查询
- 2 手机扫描高考报考卡上的个人二维码查询
- 3 在省考试局官网2018年高考查询栏目查询
- 4 手机登录海南高考圈(gkq.hnks.gov.cn)，在录取状态模块查询
- 5 通过微信城市服务功能查询——打开微信，点击“我”→“钱包”→“城市服务”→“教育”→“海南考试查询”

省考试局提醒，请广大考生通过官方渠道查询，切勿上当受骗。

省考试局公布 高招期间信访联系方式

本报海口7月9日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生叶润田)7月10日至8月15日是海南省普通高考招生录取时间。省考试局今天公布了多种信访联系方式供群众反映情况。

信访工作时间段为录取期间每天上午8时至12时及15时至18时。省考试局工作时间信访电话：65854367(兼举报电话)、1309899761；网上信访地址：http://gkq.hnks.gov.cn/；场外信访组地址：海口市国兴大道兴丹二横路5号鹏腾大酒店五楼518房，联系电话：36681577、36682273。需要说明的是，场外信访组电话仅于7月15日至7月22日期间开通。

上海专家帮扶我省开展 住院医师规范化培训

本报海口7月9日讯 (记者符王润 实习生刘亦帆)今天，来自上海卫生计生委的住院医师规范化培训(以下简称住培)评估团队开始对我省3家医院的国家认定住培基地开展督导工作，为期4天。去年，海南省卫生计生委与上海市卫生计生委达成了系列的卫生合作帮扶战略框架协议，此次督导就是其中一项重要内容。

据介绍，省卫生计生委今年6月启动了全省住培基地评估工作，推动形成常态化的评估机制。此次省卫生计生委首次邀请了上海卫生计生委住培评估团队于7月9日至7月12日参与2018年海南省住培评估工作，分别对海南省人民医院、海南医学院第一附属医院及海南省第三人民医院的国家认定住培基地建设情况进行督导。住培评估团队将从医院住培基地的基本条件、培训管理、培训质量、保障措施等方面进行细致全面的督导。

省卫生计生委有关负责人表示，此次评估工作可以借助上海住培评估团队检验我省培训基地的质量，同时与上海住培管理机构和培训基地建立帮扶机制，以促进我省住培工作质量提升。</